

高峰时段BRT3分钟一趟

不会滞留斑马线 乘客大可放心

本报讯(记者 裴其娟)我市快速公交(BRT)正在为月下旬开通进行紧锣密鼓的准备工作,开通后几分钟一趟?站台会不会拥挤?会不会因排队刷卡而引发乘客滞留斑马线?针对不少市民担心的问题,昨日,郑州市快速公交建设项目部副经理田金雨表示,站台足够大、通道足够长、车次足够多,乘客不必担心滞留斑马线。根据设计,市民乘坐BRT必须要通过十

字路口处的斑马线出入BRT站台,由此,斑马线进出站的安全性,引起不少市民的质疑。“快速公交开通后,高峰时段将每3分钟发一趟车,加上有3米宽、40米长的站台,各20米长的刷卡区和通道,刷卡、投币会非常快,因此,乘客不会滞留站台。”田金雨说,快速公交将通过GPS监测,根据客流情况调整发车间隔,一般来说,高峰时段每3分钟发一趟车,平峰时段发车间隔为5-7

分钟,在高峰期、节假日等,还会加大发车密度,缩短发车时间,减少乘客候车时间。加上有专用道,准点率肯定比常规公交高,快速公交容量大,所以不必担心发生站台拥挤或乘客在斑马线等待进入站台的情况。目前,快速公交1号线二环路主线起点站和终点站设在冉屯路站,田金雨说,乘客无论坐多远,原则上到终点站是需要下车的,因首末站为同一站台,所以乘客换乘非常方便。

野蛮施工顶爆供水“主动脉”

西区大面积降压停水 预计48小时内可修复

本报讯(通讯员 贺春彪 宁琳 记者 裴其娟)昨日零时25分,位于郑上路西环路立交桥东引桥下,柿园水厂一条直径1200毫米的出厂水主干管被郑州市路通市政工程有限公司野蛮作业顶爆,造成西区大面积停水或降压供水,并淹没了附近的轮胎厂等家属院和部分车辆。

昨日10时30分,记者在抢修现场看到,自来水公司管网抢修人员已经挖开了一个长约6米、宽约8米的操作坑,两台抽水机正在从被挖断的管口中将管中的余水向外抽,抢修车辆和抢修人员都在紧急待命。而在郑上路南侧、西环路往建设路方向,车辆已无法通行。位于郑上路南侧的轮胎厂家属院现场由于地势较低,爆管的水流造成院内一片汪洋,该院许多电动自

行车和汽车被淹。

事故发生后,市自来水总公司管网抢修人员火速赶到现场,调集大型抢修设备,柿园水厂紧急下调出厂水压力,2时23分止水成功,3时开挖工作顺利进行。第一时间赶到现场的市自来水总公司总经理张湛军要求,要克服一切困难,抓紧修复受损管道,力争把停水给百姓造成的影响降到最低限度。

低限度。

据了解,爆管已造成郑上路由西三环路至华山路段两侧区域停水,西站路以南、南三环路以北、京广铁路以西广大区域降压供水,预计修复时间为48小时。

据调查,施工单位郑州市路通市政工程有限公司承揽的是众信电力工程有限公司电缆管线路工程。

郑州日报

创刊60周年纪念征文

压轴报

魏锦池

如果办公桌上有好几份报纸,应该先看哪一份?肯定是先看自己最关心、最喜欢看的那一份报纸。不过,我却把自己最喜欢看的报纸放在最后,还因为它取了个名字叫“压轴报”。这份报纸,就是《郑州日报》。

我是从1980年开始学写新闻稿子的,第一次往《郑州日报》投稿,是在1985年(那时叫《郑州晚报》,四开四版)。记得是那年春季的一天,超车发生了一起车祸。大致情况是:司机让爱人在车上踩油门,他站在车前用撬把发动汽车。可能是没拉手刹或是变速箱还在档位上,引擎启动之后,汽车开始往前溜。他爱人一见,不知道该怎么办,便手忙脚乱起来,汽车不仅没有停住,反而加速向前走,当场就把司机轧死了。当时我在超车派出所,就把这件事写成一篇文章,意在提醒人们注意安全,寄到了《郑州晚报》。很快,报纸就把这篇稿件登了出来,报社还给我寄了5元钱的稿费。这一来,我写稿的积极性更高了,也更爱看《郑州晚报》了。

1988年6月,我被调进新密市公安局从事新闻报道,《郑州晚报》也由原来的四开四版改成了对开四版,后来又改为《郑州日报》,版面逐渐增加到了十几版。局党委为了让我们写稿时有更多的参考资料,特意订阅了十来份报纸、刊物,每天都会收到一沓子报刊。看报时,先看大标题,再看有没有自己写的稿子,从一版到末版,很快就看完了。最后才看《郑州晚报》,一看到《郑州晚报》,就觉得心里一阵透亮,看得也就特别仔细。一版上的“瞭望塔”,二版上的“社会一隅”,“星期日”上的“每周一案”,以及“读者来信”、都市新闻、市县新闻等栏目里的稿子,每篇都看。看完之后,再根据每个栏目的特点和要求写稿,写好了稿子,坐公共汽车往报社送。送稿过程中,认识了报社不少编辑、记者老师,从中学到很多写稿技巧。政文部、群工部、理论部、农村部、摄影部、编辑部等,都有我的老师朋友。报社还有个规定:每年发稿24篇,即可被聘为通讯员,每年由群工部联系召开一次通讯员会,还要为模范通讯员颁发证书,中午报社统一安排吃饭,饭桌上又结识了很多通讯员朋友。

转眼之间,几十年过去了,大概也有十来年没有参加过郑州日报社召开的通讯员会了。同时,随着科技的发展,投稿都是通过电子信箱,这就有好多年没有到报社送过稿了,原先熟悉的编辑记者有的当了领导,有的调到了其他单位,有的已经退休。这样,就只能从报纸上记者署名中与过去的老师朋友“见面”了,现在与年轻人聊起来,很容易就会把话题扯到“那些年、那些人、那些事”上。因为,我想念他们。

创刊于1949年7月1日的郑州日报,即将走过60年的风雨。我们期待着新老读者发出自己的声音,细述您和这张报纸的情缘!来稿请寄郑州市陇海西路80号郑州日报编辑中心“我和你”征文编辑组,邮编:450007。或发送邮件至邮箱 zzhbdsxw@163.com,标题请注明“征文”字样。联系电话:0371—67655637。

彩钢夹芯板房隐患整治

本报讯(记者 陈思 实习生 赵毅)昨日,市政府在郑州摩托电动车物流港召开“5·12”火灾事故现场会,通报火灾情况,要求汲取教训,同时紧急部署全市专项行动,严查彩钢夹芯板简易房火灾隐患。

12日21时47分,位于南三环与花寨路交叉口郑州摩托电动车物流港发生火灾,消防部门迅速调动98名消防官兵到场扑救,大火于23时20分被扑灭,未造成人员伤亡。

据初步调查,市场B区2排222号、223号、225号、226号商户二层发生火灾,过火面积300余平方米,火灾直接财产损失正在调查中。

消防支队通报显示:该市场主要经营摩托车、电动自行车配件。其中,地上二层采用彩钢夹芯板搭建,以库房为主。据调查,市场内“多合一”现象严重,商户一层经营,二层仓储,且部分商户在店铺内使用液化气罐、电磁炉做饭,多人留宿,存放较多的火灾隐患。

市政府要求,在全市范围内开展为期两个月的彩钢夹芯板房专项整治行动,对存在火灾隐患屡禁不改的强制拆除,确保消防安全。

违规遛犬摊点污地 严查

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 张瑜)“能否对商贩在道路上乱倒污水行为加大查处?”昨日,管城区行政执法局在货东社区开展行政执法进社区“问计于民”活动现场,违规遛犬、摊贩污地等成为市民希望解决的热点。对此,该区行政执法局局长赵晨阳表示,这些热点将列为近期工作重点,逐步加以解决。

为解决好城管工作中群众最关心的问题,昨日,管城区执法局向社区居民“问计”,并将以此为契机,在辖区71个社区启动执法进社区活动,即每个社区派出两名执法人员,每个执法人员每周至少走访10户群众,为群众办好事、办实事至少5件,重点解决群众反映的不在规定时间内遛犬、商贩影响市容等问题。

赵晨阳表示,对于队员解决起来难度较大的问题,群众也可拨打管城区执法局热线电话69371110投诉。

等待区撑把太阳伞 挺好

本报讯(记者 陈思 通讯员 沈豪杰)昨日上午,在中原路与大学路交叉口西北角区,一顶黄色的太阳伞格外醒目,伞下站着两位准备过马路的市民,地上写着“行人等待区”。这是交警三大队民警设置的“交通安全港”,有效提高了交通通行率。

因天气炎热,市民等红灯时通常站在离路口较远的树阴下,无形中降低了通行率。细心的民警王杨发现这种情况后,联系周边单位在“行人等待区”设置了太阳伞。烈日里,不用民警指挥,行人就会自觉地站在“行人等待区”的太阳伞下。

王杨说,如果市民需要向执勤民警求助,不用走到路中央找民警,可以直接站在太阳伞下,等待两个红绿灯时间,路口执勤的民警看到后会主动过来排忧解难。

社区名师大讲堂开课

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张军军)“孩子们,请一起说:‘我是中国人,我爱我的祖国!’”12日,管城区惠工街社区“社区名师大讲堂”举行了开课仪式,特聘讲师玛丽亚在开课演讲中,对130多名社区居民进行了一次感恩教育。

由管城区南关街道办事处、二七区二马路街道办事处陇海大院社区联合举办的“社区名师大讲堂”,自上个月面向社会招聘志愿者讲师以来,社会各界报名踊跃。记者从报名登记表上看到,应聘讲师中最高学历为博士,另有研究生学历者多名,其中包括退休干部、大学副教授、中小学教师以及社会工作者等。



告别灾区后 牵挂从未停

——郑州特巡警回访江油看望孩子和战友

本报江油专电(记者 唐强 通讯员 朱乾坤 文/图)昨日,带着对江油人民的无限牵挂,市公安局特巡警支队回访团再次来到江油,看望曾在“帐篷学校”上学的孩子和曾经并肩战斗的江油民警。

“青葱镇到了,这里是李白的故里,是我们一遍遍巡视过的战场。在堰塞湖最危

险的时候,我在这奋战十来天呢。”支队中队长赵利杰感慨不已。“变了,全变了,这里的帐篷全都没有了,拔地而起的一排排整齐的板房。”支队中队长李颀感叹地说。

上午10时,郑州特巡警来到了花园中学,看到学校临时搭建的板房干净整洁,新教学大楼也开工在即,大家感到非

常欣慰。特警们带来了郑州公安对江油人民的眷恋,给孩子们带来了书包和文具,看到帮助过他们的特巡警,二年级一班张思萌的泪水又一次涌出眼眶。孩子们表示,一定会好好学习,长大后回报社会,回报关心和帮助我们的郑州特巡警叔叔和好心人。在江油市公安局临时搭起的办公场所,郑州特巡警和江油民警的几双大手紧紧地握在了一起。

据市公安局特巡警支队副队长钱龙喜介绍,离开灾区后,心中的那份牵挂从未就没有停止,一直想来看看灾区的孩子们和并肩战斗的战友,表达对他们的情谊之情。



“祝你们身体健康,天天喜洋洋!”昨日,从五楼坠下奇迹生还的宋增芳和家人带着蛋糕来到医院,和医护人员分享他重生一周年的欢乐。

去年5月7日早上,宋增芳不小心从五楼电梯间摔了下来,被紧急送到医院,省中医院先后为其实施3次手术,均获得了成功。如今,宋增芳不仅恢复如前,而且性格内向的他变得开朗健谈。本报记者 汪辉 摄

昨日10时,交警六大队民警请来120急救专家,在会展中心附近上了一堂生动的急救课。

交警告诉记者,他们是在在车祸第一时间赶到现场的,急救知识不过硬,有时候只能眼睁睁地看着伤者痛苦,自己却连一点忙也帮不上。在这种情况下,一分一秒都是在与生命赛跑,为了降低事故死亡率,为伤者赢得宝贵的抢救时间,所以请专业急救人员给他们上了这堂急救课。

本报记者 宋晔 摄



T恤仔裤 街头摆酷 个性婚纱照风靡

本报讯(记者 郑磊)身穿情侣T恤,搭配随性仔裤,随意在街道、池塘旁嬉戏,摄影师用镜头记录两人的甜蜜瞬间。昨日,记者在滨河公园看到,更随性、清新唯美的婚纱照拍摄受到市民青睐。

阳光明媚的5月,绿城街头几乎每天都有准新郎、准新娘情意浓浓地拍摄婚纱照,与以往不同的是,越来越多的新人青睐拍摄更自然随性的便装照。在文化路一家婚纱摄影城,正在拍摄婚纱照的王宏告诉记者,他与未婚妻共拍了6组照片,其中5组是穿着影楼提供的西服和婚纱拍的,另外1组是他们自己准备的——印有二人亲密头像的情侣T恤和仔裤。“我们就想来点特别的,这次专门定制了印有我们二人大头贴的情侣T恤,到街头公园随意摆个Pose,多自然啊。”

记者从市各大影楼了解到,过半以上的新人会选择在传统婚纱照中加入几套便服照,影楼便服个性十足。记者在经三路一家影楼内看到,情侣衫、牛仔裤、中学校服等一应俱全。“只要是顾客需要,我们都会尽量满足,像穿便服到肯德基、麦当劳、校园拍摄,甚至上门拍摄也可以。”该影楼工作人员介绍说,今年拍摄便服婚纱照的人明显增多,这与新人越来越年轻有关。该影楼登记册上的资料显示,近期结婚的情侣绝大多数是“80后”,“80后”年轻时尚,追求个性和创意,他们对古板庄重的婚纱照已产生审美疲劳,所以更青睐个性十足的便装照。此外,一些新人还热衷将自己的爱情拍成故事照片,一张诉说一段故事。